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Auszug aus der Niederschrift 
zur Sitzung des Integrationsrates vom 05.03.2024 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 5.  Mitteilungen & Verschiedenes 
 
 
 

 

Hakan Severcan erinnert die Anwesenden an die Klausurtagung des Integrationsrates 
am 09.03.2024 von 10:00 Uhr bis 16:00 Uhr im  VHS Schulungsraum, 2. Etage, Volme 
Galerie. Die entsprechende Einladung wurde durch die Geschäftsstelle an alle Mitglieder 
versandt. 
  
[Anmerkung der Schriftführung: Die entsprechende Präsentation mit der bildlichen Dar-
stellung des Entwurfes ist den Sitzungsunterlagen als Anlage 6 angefügt.] 
Hakan Severcan präsentiert den Anwesenden einen ersten Entwurf zur Gestaltung des 
Denkmals für die sogenannten „Gastarbeiter:innen“ der ersten Generation auf dem Ha-
gener Bahnhofsplatz. Die Geschäftsstelle wird Kontakt mit einem Grafiker aufnehmen, 
um Entwürfe erstellen zu lassen, über welche zu gegebener Zeit im Gremium abgestimmt 
wird. 
 
Jessica Randt weist darauf hin, dass Anträge zur Förderungen der Aktivitäten von Mi-
grantenselbstorganisationen noch bis zum 30.4.2024 in schriftlicher Form an die Ge-
schäftsstelle gerichtet werden können. Alle nötigen Informationen und Unterlagen sind 
auf der Homepage des Integrationsrates zu finden. 
 
[Anmerkung der Schriftführung: Das entsprechende Dokument zum Beschlusscontrolling 
ist den Sitzungsunterlagen als Anlage 2 angefügt.] 
Jessica Randt berichtet anhand der entsprechenden Tischvorlage über das Beschluss-
controlling der Sitzung 01/2024 des Integrationsrates. In den künftigen Sitzung wird es 
hierzu einen gesonderten Tagesordnungspunkt geben. Frau Randt drückt ihr Bedauern 
darüber aus, dass dies nicht schon in dieser Sitzung erfolgt ist und bittet ihr Versäumnis 
zu entschuldigen. 
 
[Anmerkung der Schriftführung: Die entsprechende Präsentation mit der Bitte des Vorsit-
zenden Severcan an Herrn Oberbürgermeister Schulz ist den Sitzungsunterlagen als An-
lage 7 angefügt. Nach der Sitzung wurde seitens des Büro des Oberbürgermeisters ein 
offizielles Antwortschreiben an Herrn Vorsitzenden Severcan versandt. Hierin bittet Herr 
Oberbürgermeister Schulz um Verständnis dafür, dass er sich aktuell nicht an zusätzli-
chen, kurzfristig entwickelten Kampagnen beteiligen möchte. Dieses ist den Sitzungsun-
terlagen als Anlage 8 angehängt.] 
Jessica Randt informiert die Anwesenden, dass die Geschäftsstelle eine Nachricht des 
Büro des Oberbürgermeisters erreicht hat. Der Vorschlag des Herrn Vorsitzenden Sever-
can wurde mit der Bitte um weitere Veranlassung an die Verwaltung übersendet. 
Herr Akbaba äußert seine Freude über die Antwort des Herrn Oberbürgermeisters und 
deutet diese als positives Zeichen. 
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Frau Kahraman weist die Anwesenden auf die anstehenden Internationalen Wochen ge-
gen Rassismus (IWgR) hin. Hierzu finden in Hagen vom 04.03.2024 bis zum 24.03.2024 
ca. 30 Veranstaltungen statt, beginnend mit der Auftaktveranstaltung am Montag in der 
Pelmke. 
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